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Arrangementer i marts 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 

11.00-13.00 
8. Møde i trafik/miljø politisk gruppe, 

Birkelundgård, kl. 19.30 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
15. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 

19.30 
16. Møde i Børnepolitisk gruppe, Roholms-

skolen, kl. 19.30 
22. Møde i socialpolitisk gruppe, Birkelund-

gård, kl. 19.30 
27. Sidst på måneden møde, Sundhed, Bir-

kelundgård, kl. 19.30 
 
Kom og vær med i debatten — 

det vedrører os alle 

Husk 
Sidst på månedens 

møde  
den 27. marts,  

på Birkelundgård  
kl. 19.30 

 
Kom og hør om sundhed 
i kommunalt perspektiv 

 
og læs på side 18, hvad skolelæge 
Eva Bøcher Herner oplæg til mødet. 

I denne måned holder 3 arbejdsgrupper møde, det er 
� Miljø/trafik politisk gruppe, 
� Børnepolitisk gruppe og 
� Socialpolitisk gruppe. 
Alle er velkomne til at møde frem og deltage i debatten 
Læs tidspunkt og sted inde i bladet eller i kalenderen 

Læs 
Helle Thorning-Schmidt 

brev til 
partifællerne på side 3 

 

Der er meget, som vi skal være 
bange for - hver dag sin ny angst !! 
læs Jette Kammer Jensens indlæg 

på side 17 
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Kære partifælde 

Kære partifælle 
 

Den seneste tids turbulens om Jyl-
lands-Postens tegninger af profeten Mu-
hammed har sat sig dybe spor i hele 
verden, i Danmark og i den politiske 
debat. 
 
Det centrale emne i diskussionen har 
været ytringsfriheden over for respekten 
for religion.  
 
Lad mig slå fast, at man selvfølgelig 
skal vise respekt for menneskers religiø-
se følelser. Derfor bryder jeg mig per-
sonligt heller ikke om tegningen af Mu-
hammed med en bombe i turbanen. Den 
ville jeg have valgt fra, hvis jeg havde 
været chefredaktør. 
 
Men jeg står vagt om Jyllands-Postens 
ytringsfrihed og trykkefrihed. Når ko-
mikere ikke tør gøre grin med islam, og 
når ingen vil tegne Muhammed til en 
børnebog, så har vi nået en grad af selv-
censur, som jeg mener, er helt uaccepta-
bel. 
 
Religion er efter min mening en privat-
sag. Vi skal sige tydeligt, at Danmark er 
et verdsligt samfund. Det kan man ikke 
på nogen måde gå på kompromis med. 
Her i Danmark står demokrati over reli-
gion. 
 
Vi vil ikke gradbøje de demokratiske 

værdier. Vores værdier er ikke til for-
handling med ekstremistiske islamister. 
Socialdemokraterne er imod opdragel-
sesrejser, særlige skoler og et kvinde-
syn, som nogle - men langt fra alle - 
muslimer praktiserer.  
 
Der er derimod behov for dialog med de 
moderate muslimer, som nu for alvor 
træder frem i den offentlige debat. De-
res reaktion er efter min mening et klart 
sundhedstegn og en platform, som vi 
kan bygge fremtidens integration på. 
 
Vi står over for store udfordringer. Mu-
hammed-sagen har sat værdispørgsmå-
let øverst på den politiske dagsorden, og 
det kommer vi til at forholde os til i den 
kommende tid. Den udfordring er vi 
mere end parate til at møde. Jeg tror 
faktisk, at værdidiskussionen i det lange 
løb vil styrke vores parti, hvis vi sørger 
for at fortælle klart og tydeligt, hvad vi 
står for. 
 
Også for Socialdemokraterne har Mu-
hammed-sagen haft konsekvenser. Me-
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dierne har den seneste uges tid været 
fulde af den ene meningsmåling efter 
den anden, og ingen af dem har set køn-
ne ud. Samtidig har en mængde såkaldte 
politiske eksperter endnu engang haft 
travlt med at aflive vores parti. 
 
Deres profetier skræmmer mig ikke. 
Dem har vi hørt før. Det er også værd at 
bemærke, at Fremskridtspartiet i Norge 
er tordnet frem i disse uger til 31 %, 
ligesom det er værd at huske, at Venstre 
gik 11 mandater tilbage i målingerne 
umiddelbart efter 11. september-
tragedien, mens DF gik markant frem.  
 
I en national krise, som den vi oplever 
nu, har det store regeringsduelige oppo-
sitionsparti ikke andet valg end at give 
den siddende statsminister arbejdsro. 
Det gælder naturligvis ikke til evig tid. 
 
Det betyder samtidig, at nogle vil mene, 
vi er for eftergivende overfor regerin-
gen, mens andre vil mene, vi kritiserer 
for meget. Sagen er, at vi har valgt en 

afbalanceret linje, som kan være be-
sværlig nu, men vil lønne sig senere.  
 
Jeg sagde for et år siden, at jeg kunne 
slå Anders Fogh. Det står jeg stadig 
ved. Men det er jo ikke sådan, at jeg kan 
eller skal gøre det alene, sådan som 
medierne ellers har elsket at udlægge 
det. Det er Socialdemokraterne, der skal 
slå Venstre ved næste valg. Det kræver 
sammenhold. Det kræver ro. Og det 
kræver først og fremmest, at vi tør stå 
fast på den politik og de grundværdier, 
der er vores. 
 
Med venlig hilsen 
 
Helle Thorning-Schmidt 

EU 
Startskuddet gået for det indre servicemarked.  

Interesseorganisationer vil holde myndigheder i ørerne 
 
EU skal i gang med en omfattende oprydning i junglen af nationale regler og krav på 
serviceområdet. 
 
Det er resultatet af sidste uges kompromis om EUs servicedirektiv. Alle 25 
EU-lande skal nu gennemgå deres nationale regler med en tættekam for at bringe 
dem i overensstemmelse med direktivet. Danske interesseorganisationer siger til 
Ugebrevet, at de vil holde et vågent øje med, at myndigheder i Danmark og udlandet 
rydder godt og grundigt op. Regelforenklingen giver nationale politikere mulighed 
for at fjerne barrierer for tjenesteydelser og samtidig skyde skylden på EU-direktivet. 
Det kan tilføre processen ekstra dynamik. 

Uddrag fra mandag morgen 20. februar 2006 
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 Af Steen Christiansen, (A) 
Formand for Miljø- og planudvalget, 
Albertslund Kommune 
 

Amternes og  Kommunernes Forsk-
ningsinstitut (AKF) har kortlagt om 
kommunerne nu passer deres arbejde 
med at udføre de lovpligtige miljøtilsyn 
på virksomhederne. Anledningen er, at 
kommunerne overtager de fleste af am-
ternes tilsynsopgaver fra d.1. januar.  
 
AKF vurderer, at antallet af tilsyn er 
faldende, interessen for miljøet er vi-
gende og problemstillingen især optræ-
der i mindre kommuner.  
 
Man skal gøre sig klart, at kommunerne 
i mange år har haft langt hovedparten af 
miljøtilsyn. Albertslund Kommune fø-
rer tilsyn på 533 virksomheder og over-
tager d.1. januar 2007 tilsynet med 
yderligere  9 virksomheder. Dog ikke 
mere end, at Albertslund Kommune i 
forvejen fører tilsyn med affald og spil-
devand på de 9 virksomheder. Kommu-
nen overtager nu også tilsynet med støj, 
luft  og  jord på virksomhederne.  
 
Derfor vælter det ikke ind med nye, 
ukendte tilsynsopgaver fra amterne. 
Faktisk er kommunerne allerede på 
virksomhederne i forbindelse med de 
øvrige tilsynsopgaver. 
 
Politisk har Albertslund en ambition om 

at være den fagligt 
kvalificeret tilsyns-
myndighed og bruge 
tilsynet til en udvi-
det dialog om yder-
ligere miljøtiltag til 
gavn for virksomhe-
derne og  naturens 
resurser. 
 
En enig kommunal-
bestyrelse har siden starten af 90’erne 
stået bag denne linie i miljøtilsynene.  
 
Albertslund Kommune afvikler derfor 
årligt et antal miljøtilsyn langt udover 
minimumskravene til kommunerne. 
 
Der er flere fordele med denne øget 
tilsynsfrekvens. Den første og væsent-
ligste er, at miljøproblemer fanges in-
den de vokser sig store. Der er tale om 
en forebyggende miljøindsats. Bl.a. 
derfor fører Albertslund Kommune også 
tilsyn på mindre virksomheder, der ikke 
er omfattet af tilsyn, og rådgiver om 
håndtering af affald og tilslutningstilla-
delser. 
 
En anden fordel er, at virksomhederne 
kender deres miljøsagsbehandler og 
derfor ved, hvor de skal hente rådgiv-
ning om miljøforhold.   
 
Tilsyn bliver dermed også en dialog 
mellem tilsynsmyndighed og virksom-
hed om miljøtiltag. 

Tilsyn er også miljødialog 
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Miljødialogen har vi siden 1999 bredt 
ud ved at invitere virksomheder til at 
deltage i miljøledelsesprojekter på for-
skelligt niveau. 11 virksomheder har i 
samarbejde med kommunen indført 
miljøledelsessystemer og 6 af virksom-
hederne er certificeret efter ISO 1400. 
Hertil kommer kursustilbud i miljøle-
delse, temadage om affald, spildevand, 
ny lovgivning m.v.  
 
En tilfredshedsundersøgelse, som kom-
munen gennemførte i 2004, viste at 
virksomhederne var  tilfredse med det 
udvidede og hyppige miljøtilsyn. 

 
Det er vigtig og væsentlig myndigheds-
opgave at sikre naturens resurser og 
undgå tilsvining af samme. Men den 
forebyggende indsats går også gennem 
den kvalificerede miljødialog. 
 
Det er den gode erfaring i Albertslund.  

 
Miljø - Trafik  

 

Miljø-politisk gruppe holder møde: 
Torsdag den 8. Marts kl. 19.30 på 

Birkelundgård. 
 
Dagsorden for dagen: 
 

1 Hvad siger de ”røde forbrugere” til at kommune 
blander sig. 

2 Hvad er sket med kommuneplan 2006 – 2009, 
herunder Hjørnegrunden. 

3 Kan vi bidrage med noget til Albertslund Kom-
mune miljøfestival. 
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Artiklen er skrevet under pseudony-
met Voldermisse. Redaktionen er 

kendt med det korrekte navn. 

at protestere. Servicedirektivforslaget er 
et ganske godt eksempel herpå. 
Det er godt nok med et servicedirektiv,  
der opstiller spillereglerne for service-
ydelser på tværs af grænser, men det var 
da forudsigeligt, at modstanden ville 
blive stor, når man foreslår, at det er 
reglerne i servicefirmaerne hjemlande, 
der skal gælde, når servicen leveres i et 
andet land. I Danmark vil vi da ikke 
have undergravet eks. overenskomster-
ne. 
 
Hvor længe kan vi leve med, at EU er 
så lukket ? Hvorfor kan man ikke 
vedtage en EU-offentlighedslov ? 
 
Hvad skal EU regulere - og hvad hører 
hjemme i de enkelte medlemsstaters 
parlamenter ? 
 
Der BØR ikke bare tænkes i pausen, 
men udtænkes ændringer i pausen. 

Af Voldermisse 
 
EU's forslag til forfatningstraktat 
faldt som bekendt ved folkeafstemnin-
g e r 
i nogle af EU-landene, og der blev så 
udmeldt en tænkepause, men tænkes der 
nu i pausen ? Vi har i hvert tilfælde ikke 
som borgere hørt meget om tænkeriet. 
 
Vi har til gengæld hørt meget om, at nu 
skal vi have en folkelig debat om 
en forfatningstraktat, der er såmænd 
også afsat midler til en sådan - men 
hvor er tænkeriet. Eller er det sådan, at 
den folkelige debat skal bruges 
til, at skaffe en ja til den oprindelige 
forfatningstraktat ? 
 
Det er helt oplagt, at den nuværende 
EU-traktat io sig selv har nogle 
alvorlige strukturelle problemer efter 
den store udvidelse, men der er da 
andre og flere problemer, der presser sig 
på. 
 
Er det nu demokratisk rimeligt, at alene 
EU-kommissionen har retten til at 
fremsætte forslag ? - til gengæld har 
kommissionen så ikke beslutningskom-
petencen, men er det demokratis, at den 
såkaldte initiativret alene tilhører kom-
missionen ? 
 
Kommissionen fremsætter ofte forslag, 
der får store befolkningsgrupper til 

Tænkes der i pausen!!! 
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Børnepolitisk gruppe besøgte i januar 
Fritidscentret Vestskoven, hvor Hanne 
Wassmann leder af centret viste os 
rundt og fortalte om hverdagen i institu-
tionen. Vi fik fortalt mange ting om, 
hvordan man prøver at skabe et miljø 
omkring de 130 unge, der er knyttet til 
stedet. I stikordsform:  
 
• Læreplaner 
• Lektiecafe 
• Samarbejde med skolen 
• Samarbejde med SFO 
• Mobning – det er vigtigt, at der er en 

god tone og stemning. 
• Rammer, men frirum. 
• Aktiviteter – en multibane var et 

stort ønske. 
 
Det var spændende og interessant.  Et 
levende og stimulerende miljø, vi som 
kommune kan være stolte af. En stor tak 
til Hanne for at deltage i vor debat, det 
storslåede traktement og omvisningen. 
Vi kunne desværre ikke se udenomsfa-
ciliteterne, da dagenes længde ikke er 
tiltaget meget i januar, men vi fik at 
vide, at de var ideelle.  
 
Sidste nyt fra børneudvalget. 
Dette punkt på vor dagsorden giver altid 
ud over nyhederne fra børneudvalget 
anledning til en politisk debat om alt 
det, der optager sindene. Det er natur-
ligvis ikke muligt at give et fyldestgø-
rende referat af denne debat med dens 

mange emner og meninger, men for at 
prøve at give et indtryk af indholdet, 
skal jeg igen i stikordsform prøve at 
beskrive spændvidden: 
• Bakkens Hjerte 
• Storken 
• Integrationsplan 
• Virksomhedsplaner 
• Forankring – mange projekter sættes 

i gang – afsluttes de? 
• Lektiecafe 
• Søndergårdsskolens flytning 
• Skolemad 
• Langsigtede omstruktureringer 
• Ledelsesstrukturer 
Jeg håber med dette at have skabt inte-
resse for at deltage i møderne og debat-
ten. 
 
Tema og dato for nyt møde. 
Under dette punkt aftalte vi, at vi hver 
anden gang ville finde et sted af interes-
se at afholde mødet, eventuelt med en 
oplægsholder og hver anden gang ville 
afholde mødet på Roholmskolen. Det 
næste møde afholdes altså på Ro-
holmskolen den 16. marts med et tema, 
der omhandler den rummelige folkesko-
le. Jeg er blevet gjort opmærksom på, at 
det hedder inklusion, men det er vist 
nok det samme. 
 
 
 

Børnepolitisk gruppe på Fritidscentret 
Vestskoven 
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Næste møde i Børnepolitisk gruppe er 
 

Mandag den 16. marts kl. 19.30 
Sted: Roholmsskolen. 

 
Dagsorden: 
1. Den rummelige folkeskole - inklusion 
2. Socialdemokraternes udspil om uddannelse 
3.   Sidste nyt fra børneudvalget 
4.   Eventuelt, herunder tema og dato for nyt møde. 

 
Alle er velkomne til at møde frem og deltage i debatten. 

 
Venlig hilsen 

Steen Poulsen, Rytterhusene 50 
 

tlf. 43 64 65 94 
 

E-mail: sp@dcl.dk 

  Medier 
 

Masser af store nyheder overset under Muhammedkrisen … 
…..der er danmarkshistoriens næststørste nyhed 

 
Den ekstra milliard kroner, som miljøminister Connie Hedegaard har lovet til miljø-
forbedringer, er allerede brugt. Skoleforvaltningen i Københavns Kommune fik i 
2005 et gigantisk underskud på 180 millioner kr. Fødevarestyrelsen skærer ned på 
antallet af kontrolbesøg hos slagtere, pizzeriaer og restauranter, der fremover kun 
vil få myndighederne på besøg én gang om året. Dette er blot nogle af de nyheder, 
som i de forløbne uger er gået de fleste danskeres næse forbi - mens Muhammed-
sagen har lagt beslag på hovedparten af det danske journalistkorps. Men det har 
også været usædvanligt vanskeligt for andre historier at bryde igennem Muham-
med-muren, viser Ugebrevets analyse. Målt i medieomtale er den dansk-islamiske 
fejde nemlig intet mindre end danmarkshistoriens næststørste nyhedshistorie - kun 
overgået af 11. september-dækningen i 2001. 

Uddrag fra mandag morgen 20. februar 2006 
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Uligheden vokser 

Af Jette Kammer Jensen 
 

Arbejderbevægelsens Erhvervsråd har 
netop udgivet rapporten Fordeling og 
levevilkår, som helt klart afdækker, at 
forskellen mellem rig og fattig 
bliver stadig større. 
 
De, der er i den erhvevsaktive alder, har 
i gennemsnit oplevet en indtægtsfrem-
gang målt i faste priser fra 1995 til 2003 
på 1,7 %, men det dækker over store 
forskelle. Indkomsten for de 10 % fat-
tigste 25-59-årige er faldet med 0,1 % 
pr. år, medens den for den 10 % rigeste 
er steget med 2,7 % pr. år. 
 
Antallet af fattige (defineret efter EU's 
fattigdomsgrænse) er steget fra 
166.000 personer i 1995 til 238.000 
personer i 2003, det er især de 
stigende boligpriser og stigningerne i 
aktiekurserne, der har ført til denne stig-
ning. 
 
Der findes ikke tal for 2004-2005, men 
alt tyder på, at uligheden er fortsat med 
at sige. 
 
Det er blev vanskeligere af forlade lav-
indkomstgruppen (defineret som 20 % 
fattigste). I begyndelsen af 1990'er-
ne  var 29 % i stand til af forlade den 
gruppe, i 2002 er det kun ca. 25 %. 
Mænd har lettere ved at forlade 
lavindkomstgruppen end kvinder, yngre 
lettere end ældre, højtuddannede 
lettere end ufaglærte, og etniske minori-

teter vanskeligst ved at forlade 
lavindkomstgruppen. 
 
De fattigste 20 % af befolkningen har 
oplevet et fald i formuen på 23.000 
kr, medens de rigste 20 % har oplevet 
en stigning på 268.000 kr - og det 
faktum fører jo til, at uligheden i for-
brugsmulighederne er steget. 
 
Det er boligejerne, der scorer kassen, og 
den stigende ulighed er blevet 
forstærket af ejendomsværdiskattestop-
pet, hvor det er de rigeste, der har 
oplevet lettelserne i ejendomsværdiskat-
ten. 
 
Formuen er højest blandt pensionister, 
men også her er uligheden markant, 
det er pensionister i ejerboligerne, der 
har de store formuer, som de så 
ved nedsparingsordninger kan udløse til 
forbrug. 
 
Alt i alt siger rapporten vel ikke mere 
end hvad de fleste af os har 
registreret: uligheden vokser. Men nu 
har vi altså dokumentationen herfor. 
 
Det er vel en debat værd, om den udvik-
l ing  ska l  for t sæt te r ,  e l le r  v i 
fortsat skal være et land hvor få har for 
meget, men færre for lidt  !! 
 
Rapporten kan købes for 40 kr (incl. 
moms, men eksl. porto), eller ses på: 
 
www.aeraadet.dk 
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En meget uheldig konsekvens af Jyl-
lands-Postens Muhammed tegninger er, 
hvis der her i landet bliver sået splid 
mellem de gamle danskere på den ene 
side og nydanskere på den anden. Der-
for appellerer fagforbundet 3F, som har 
ca. 35.000 nydanske medlemmer, til 
enhed og sammenhold. 
 
I Danmark har tegningerne tændt den 
lunte, der er blevet gjort kortere og 
kortere af den danske regerings inhuma-
ne flygtningepolitik, nedskæringerne 
i ulandsbistanden, krigen i Irak og ikke 
mindst den uforsonlige tone i den 
hjemlige debat. 
 
Pludselig bruges religionen som skille-
linje mellem ganske almindelige 
mennesker på det danske arbejdsmar-
ked. Mennesker, der ellers ser hinanden 
som gode kolleger og kammerater. 
 
Yderligtgående højrekræfter puster til 
ilden, lige fra fundamentalistiske 
imamer til Dansk Front - og i nogen 
grad regeringens støtteparti, Dansk 
Folkeparti. Alle forsøger de at øge mod-

Tid til at stå sammen - det mener 3F 

sætninger i samfundet og afgrunden 
mellem ”dem” og ”os”, siger Jane Korc-
zak, næstformand i 3F og med særligt 
ansvar for etnisk ligestilling. 
 
Muslimer fremstilles som udemokratisk 
sindede borgere, der ikke ønsker 
ytringsfrihed. Samtidig fremstilles dan-
skere som et folk, der nyder at håne 
og ydmyge andre religiøse overbevis-
ninger. Intet kunne være mere forkert, 
og de kløfter, der graves nu, kan få vidt-
rækkende konsekvenser .  Disse 
konsekvenser kan ikke gøres op i kroner 
og øre, fastslår Jane Korczak. 
 
På denne baggrund appellerer vi i 3F til 
enhed og sammenhold. Danskere af 
alle afstamninger og udlændinge må stå 
sammen på arbejdspladserne og stå 
fast på, at vi skal have et tolerant og 
solidarisk samfund, hvor muslimer 
ikke bliver behandlet som andenrangs 
borgere, og hvor de fælles rettigheder 
og respekten for forskelligheder, forbli-
ver en del af fundamentet i vores 
samfund, siger Jane Korczak. 

 
 

En hare på min plænes græs 
mod sult og kulde bokser, 

og utålmodigt mumler den: 
”Hvornår mon græsset vokser?” 

Inge Jacobsen 
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Af Jette Kammer Jensen 
 
MERE ÅBENHED OM  
DEMOKRATIET 
 

Enhedslisten havde fremsendt et for-
slag til ændring af kommunalbestyrel-
sens forretningsorden med den hensigt, 
at fremme åbne og demokratiske pro-
cesser om kommunalbestyrelsesarbej-
det. 
 
I hovedprincippet var hele kommunal-
bestyrelsen enig heri, men problemet 
var, at det, som Enhedslisten foreslog, 
allerede er dækket ind af den gældende 
forretningsorden. 
 
Der er dog et af forslagene, som kom-
munalbestyrelsen ikke kan regelbestem-
me i en forretningsorden, nemlig at et 
budgetforlig skal indgås inden for en 
bestemt frist med angivelse af en frist 
for ændringsforslag til budgetforliget. 
Forslaget skal selvfølgelig ses i lyset af, 
at Enhedslisten aldrig indgår i et bud-
getforlig, og normalt derfor først ser 
det sent. 
 
Økonomiudvalget har dog tilkendegivet 
- som en hensigtserklæring - at man 
vil tilstræbe at følge idéen med at et 
budgetforlig udsendes i rimelig tid 
inden det kommunalbestyrelsesmøde, 
hvor det skal vedtages, men gjorde dog 
også opmærksom på, at dette ikke altid 
er muligt, da Albertslund Kommune 
modtager store særtilskud fra Staten, 
som først udmeldes meget, meget sent. 

 
Herefter trak Enhedslisten sit forslag. 
 
ATTER BØRNEFESTUGE 
I 2005 blev der ingen børnefestuge, men 
det bliver der i 2006 og temaet 
bliver vikinger, ikke bare som oplevelse 
med også med vægt på læring. 
 
Da, der ikke var festuge i 2005, så er 
der en restbevilling på 537.000 kr 
fra 2005, som forvaltningen foreslog 
fordelt med 250.000 til børnefestugen 
i 2006, mendens resten skulle tilbage til 
kassen. 
 
Det var alle enige om. 
 
DET SUNDE VAND 
Nu skal der opstilles koldtvandsautoma-
ter på kommunens skoler og i første 
omgang sker det på Vridsløselille Sko-
le, Hyldagferskolen, Egelundsskolen og 
Det 10. Element (10.klasse-skolen). 
 
Det er et led i kommunens sundhedspo-
litik, så eleverne får lyst til koldt 
vand fremfor de nok så berømte 22 
stykker sukker i en flaske med favet 
vand og andre ingredienser. 
 
Det var så også enige om. 
 
SAMMENHÆNG  
SKOLE-SFO-FRITIDSHJEM 
Det er vigtigt, at der er sammenhæng 
mellem indskrivningen på SFO/
fritidshjem og klassedannelserne på 
skolernes, både så eleverne er sammen 

Set fra sidelinien 
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med kammeraterne fra skolen i SFO/
fritidshjem, men også så der kan 
være sammenhæng mellem læringen i 
skolen og aktiviteterne på SFO/
fritidshjem. I konsekvens af dette hen-
syn var indstillet en række ændringer på 
SFO/fritidshjem. 
 
I det store og hele var der enighed om 
indstillingen, dog ikke om principbe-
slutningen om sammenlægning af Stor-
ken og Hedemarkens Alklub, så 
den beslutning blev skudt til hjørne-
spark, idet forvaltningen skal fremkom-
me med nogle alternativer. Debatten 
kom i særlig grad til at handle 
om Storken - selvom den forlods var 
skudt til hjørnespark. SF, Enhedslisten 
og Dansk Folkeparti tilkendegav, at de 
ønsker Storken bevaret. 
 
HVAD MENER FORÆLDRENE 
OM VORES SKOLER ? 
Kommunen har gennemført en bruger-
tilfredshedsundersøgelse blandt nogle 
udvalgte forældre i folkeskolen, nemlig 
forældre til 4 elever pr. normalklasse - 
ialt er der udsendt spørgeskema til ca. 
600 forældre—besvarelsesprocenten var 
47 %. 
 
Selve undersøgelsesmodellen blev gjort 
til genstand for debat, idet Emil 
Kruse i et læserbrev i AP har stillet 
spø rg s må l s t egn  v ed  me to den . 
Indsigelsen handler ikke mindst om, 
hvorvidt svarprocenten er så lav, at 
undersøgelsen ikke kan tages til indtægt 
som værende repræsentativ. 
 
Forvaltningen gør dog også opmærk-
som lige præcist på dette repræsentative 
problem. 

Men evt. manglende repræsentativitet er 
jo ikke det samme, som den ikke kan 
bruges til noget som helst ! 
 
Den viser, at de, der har svaret på 
spørgsmålene,m er tilfredse med 
skolernes kerneydelser og glade for, at 
prioritering af elevernes læsefærdighe-
der sætter sig spor, men også at der er 
problemer med skole-hjemsamarbejdet. 
 
Børneudvalgets formand, Jens Mikkel-
sen, gjorde det klart, at der ikke er 
tale om en videnskabelig undersøgelse, 
men om en pejling for de enkelte 
skoler til at drøfte udsagnene i skolebe-
styrelse, pædagogiske råd, samarbejds-
udvalg m.v., ligesom børneudvalget vil 
tage en rundtur på skolerne og drøfte 
pejlingens afdækning. 
 
Økonomiudvalget havde dog besluttet, 
at forvaltningen ved fremtidige 
undersøgelser, skal sikre sig en større 
besvarelsesprocent. 
 
Pejlingen viser også, at jo længere tid 
eleverne har gået i skolen, jo mere 
falder tilfredsheden hos forældrene med 
skolen. Det hører dog med til billedet, 
at blandt de udvalgte forældre var for-
ældre, hvis børn blot havde gået i 
skolen et par uger, og så er det da glæ-
deligt, at de ikke på den kort tid 
har nået at blive utilfredse !! 
 
NEJ GLOSTRUP - DEN GÅR 
IKKE !! 
Glostrup Kommune har sendt en tema-
plan for detailhandlen i Gostrup i høring 
 
- og hvorfor er det så interessant for 
Albertslund ?? 
 



S-posten Side 14 

 

 

Jo det er det, fordi planen indebærer 
Glostrup Centret kan udvides uden 
begrænsninger på hele området mellem 
Roskildevej og Sydvestvej helt hen til 
grænsen mellem Albertslund og Glo-
strup, og det vil selvsagt underminere 
Albertslund Centret. 
 
Derfor kommunalbestyrelsens indsigel-
se mod planen, og tages indsigelsen 
ikke til følge, så er Albertslund Kom-
mune villig til "at gå planken ud" og 
klage til Naturklagenævnet med henvis-
ning til planlovens bestemmelser og 
regionplanens retningslinier. 
 
ER DU RØD ELLER GRØN 
FORBRUGER ?? 
En rød forbruger er en borger, der har et 
uforholdsmæssigt stort forbrug af 
enten vand eller varme - medens en 
grøn forbruger holder sig på måtten. 
 
Hvordan får man en rød forbruger til at 
blive en grøn forbruger ? 
 
Et forsøg i boligområderne Hyldespjæl-
det og Røde Vejrmølleparken, hvor 
røde forbrugere (= borgere der har et 
varmeforbrug, der er mere end 35 % 
større end gennemsnittet for området og 
et vandforbrug, der er mere en 50 % 
større end gennemsnittet) fik et pænt 
brev herom med opfordring til at kon-
takte kommunen, Agenda centret, var-
meværket, miljøvejleder for at få idéer 
til at nedbringe forbruget. 
 
Forsøget viste, at modellen virker, gan-
ske mange rettede henvendelse for at 
hjælp og efterfølgende har det vist sig, 
at hjælpen virkede for ganske 
mange. 

 
Alle er enige om, at forsøgets resultater 
er så lovende, at ordningen bliver per-
manent for hele kommunen, og de, der 
var bekymret over "big-brother-
watching-you" havde overvundet deres 
bekymring, men Peder Ellegaard fra de 
konservative kunne selvfølgelig ikke 
lade være med at bekymre sig over 
"farvebetegnelsen". 
 
HVAD KAN MAN SIGE PÅ ET 
KOMMUNALBESTYRELSES-
MØDE !! 
Hyldespjældets 429 boliger skal have et 
IT-anlæg - det har kommunalbestyrel-
sen godkendt helt tilbage i 2003. God-
kendelse kræves, fordi det sker som en 
låneoptagelse og  kommunal garanti. 
 
Men undervejs gik deres entrepenør 
konkurs, så de måtte bede et rådgivende 
firma om at udarbejde forslag til en 
teknisk løsning - og så blev det noget 
dyrere og det betyder en huslejestigning 
på 190 kr. 
 
Kommunalbestyrelsen skulle tage stil-
ling ansøgningen om en ændret finan-
siering, og indstillingen var, at kommu-
nalbestyrelsen skulle tiltræde, da bebo-
erne herved vil spare over 30 % af de 
udgifter, de i dag har til den eksisteren-
de antenneløsning. 
 
Henrik Soloy fra Dansk Folkeparti er 
angiveligt ekspert på dette område, og 
rullede sig voldsomt ud, hvilket gik ud 
over det rådgivende firma, som 
havde udarbejdet projektet - med navns 
nævnelse, og den fik ikke for lidt. 
 
Hvor langt kan et kommunalbestyrel-
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sesmedlem egentlig gå i tilsvining af et 
firma eller enkeltpersoner med angivel-
se af navne ? Jeg synes, at den 
grænse var totalt overskredet - firmaet 
har jo ingen mulighed for at gøre 
indsigelse. 
 
Nå, men det endte nu med, at indstillin-
gen blev tiltrådt. 
 
INTEGRATIONSRÅD 
I stor enighed blev det besluttet, at Al-
bertslund Kommune fortsat skal have 
et integrationsråd, og glædeligt var det 
da, at kommunalbestyrelsesmedlemmer-
ne er interesseret i arbejdet, så hele 7 
medlemmer af rådet udpeges af kom-
munalbestyrelsen, modsat tidligere blot 
3, ligesom der også kan udpeges et 
medlem fra ejerboligområdet, hvor det 
tidligere kun var lejerboligområderne, 
der var repræsenteret. 
 
 
OG SÅ KOM FINANSMINISTE-
REN..... 
Finansministeren har skrevet til alle 
landets kommuner, at aftalen mellem 
KL og Regeringen om udgiftsniveauet i 
kommunerne er til for at holdes, og 
gør kommunerne det ikke, så kommer 
Finansministeren efter dem, og straffen 
er en reduktion i kommunens bloktil-
skud fra Staten. 
 
Budget 2006 overskrider aftalen med 
ca. 18 mio. kr - men meget kan jo ske i 
løbet af året - og derfor var indstillin-
gen, at budget 2006 reduceres med 
22.347.000 kr, og det sker ved at undla-
de renoveringer af Kanalgade, 
Rådhuset og Albertslund Centrum. 
 

Det udløste en lang debat, hvor især 
Jannick Nytoft kom på pinebænken med 
spørgsmål som: 
 
� hvordan kunne han være i et budget-

forlig, når Venstre mener som Fi-
nansministeren ? 

� hvorfor er denne aktion nødvendig 
for Venstre på tinge, når der er uven-
tede 70 milliarder i kassen ? 

� hvordan kan de være, at Venstre i 
den grad tilsidesætter det kommunale 
selvstyre ? 

� hvorfor er Venstre blevet til et cen-
traliseringsparti ? 

 
Helt ærlig, det var svært for Jannick 
Nytoft at få sig forklaret - det var 
lige før, jeg fik medlidenhed med 
ham !! 
 
 
ANDRE BESLUTNINGER 
Kommunen har lejet Langagergaard af 
Vestskoven, og dermed får 2 
spejdergrupper bedre forhold. 
 
Margrethe Agger, leder af Albertslund 
Billedskole, bliver kunstkonsulent i 
kommune for endnu 2 år Forslag til 
lokalplan for Teglmosegrundens nordli-
ge del sendes i høring Forslag til lokal-
planer for nye boligområder ved 
Gadagervej på Herstedlund sendes i 
høring Forslag til lokalplan for 
Egelundscentret sendes i høring Der 
kommer en sø på Stensletten øst for 
Herstedhøje i Vestskoven. 
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Møde i Socialpolitisk gruppe. 
 Onsdag den 22. Marts kl. 19.30 i 

 Pejsestuen på Birkelundgård. 
                         
       Mange emner trænger sig på: Hvad er en ” brøkpensio-
nist” og hvordan er man stillet hvis man er en sådan? Er der 
mange bistandsmodtagere der er ramt af kontantloftet og i 
givet fald, gøres der noget specielt for at hjælpe disse men-
nesker? Psykiatrien får gode ”anmeldelser” af mange bruge-
re hvordan sikre vi os at psykiatrien fortsat fungerer godt? 
      Hvordan er kompetencefordelingen imellem socialfor-
valtningen og familieafdelingen og der nogen risiko for at 
falde igennem nettet? 
                        

Du har sikkert selv nogle emner du kunne 
tænke dig at få belyst og debatteret så kom og vær med til at 
sætte dagsordenen for den kommende møderække.                  

 
Offentlig sektor 

Udligningsreform skaber problemer for Thor Pedersen.  
Både udgiftsloft og skattestop under pres 

 
Den kommende udligningsreform for det kommunale Danmark kan skabe alvorli-
ge problemer for finansminister Thor Pedersen. For selv om reformen i teorien er 
uden betydning for landets samlede økonomiske politik, viser alle erfaringer, at det 
i praksis vil forholde sig helt anderledes. Det skyldes, at reformens “tabere” - de 
rige kommuner i hovedstadsområdet - vil forsøge at kompensere deres faldende 
indtægter ved at sætte skatten op. Mens “vinderne” - de fattige kommuner i ud-
kantsområderne - vil fejre gevinsten ved at øge den offentlige service for borgerne. 
Det vil sætte både regeringens skattestop og udgiftsloft under endnu større pres 
end i dag. Sådan lyder den enstemmige vurdering fra en række forskere, som Uge-
brevet har talt med. 

Uddrag fra mandag morgen 20. februar 2006 
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Af Jette Kammer Jensen 
 
Der er meget, som vi skal være bange 
for - hver dag sin ny angst !! 
 
De fleste har den opfattelse, at vold og 
trusler om vold har været stærkt stigen-
de i de senere år, og mange er derfor 
bange for døgnets mørke timer ikke 
mindst ældre medborgere. Det kan man-
ge aftenskoler direkte aflæse af 
deres tilmeldinger: de ældre medborge-
re melder sig ikke til aftenhold. 
 
Men er den opfattelse nu også korrekt ? 
 
Det Kriminalpræventive Råd, Rigspoli-
tichefen og Københavns Universitet har 
netop offentliggjort en undersøgelse 
over vold og trusler om vold. 
 
Den viser, at risikoen for at blive udsat 
for vold eller trusler om vold ikke har 
ændret sig de sidste 10 år. I 2005 blev 
1,8 % af den danske befolkning udsat 
for fuldbyrdet vold. Og samtidigt kan 
det konstateres, at folk i højere grad 
anmelder vold i forhold til tidligere. 
Undersøgelsen omfatter interviews med 
ca. 11.600 borgere, og resultatet af disse 
interviews stemmer ganske godt skade-
stueundersøgelser fra Odense og Århus. 
 
Ca. 13 % af befolkningen er bange for 
at blive udsat for vold, og den andel har 
holdt sig uændret i de sidste 20 år. 
 
Men der er sket en markant forskydning 

i forhold til, hvor volden begås. 28 % af 
voldsofrene blev udsat for vold på ar-
bejdspladsen, oftest personer i bestemte 
jobs, f.eks. sygeplejersker, der udsættes 
for vold fra patienter, togrevisorer, der 
udsættes for vold fra passagerer m.v. 
Gerningsmanden er typisk en mand, 
men der er en svag stigning i antallet 
kvinder, der udøver vold. Omvendt er 
det i særlig grad kvinder, der udsættes 
for vold, hvilket man mener skyldes, at 
de ofte er i de erhverv, hvor arbejdsrela-
teret vold findes. 
 
Risikoen for at blive udsat for vold er 
størst i de unge år og falder med alde-
ren. 
 
Den megen debat om knivstikkeri, som 
også har kaldt på politiske handlinger, 
har ikke den stigning, som man kunne 
forledes til at tro. I 1995 stod 2,1 % af 
ofrene overfor en gerningsmand med 
kniv, i 2005 var det tal steget til 2,9 %. 
 
Men undersøgelsen siger også, at har 
man een gang været udsat for vold, så er 
risikoen for igen at blive det kraftigt 
forøget siden 1995. 35 % af voldsofrene 
i 2005 har været udsat for vold mere 
end een gang, det tal var i 1995 kun 26 
procent. 
 
Enhver voldshandling er een for meget, 
og derfor er disse undersøgelse vigtige, 
så man kan afdække, hvor det er, man 
skal sætte ind - og vold på arbejdsplad-
sen må stå langt oppe på listen over 

Angst for vold 



S-posten Side 18 

 

 

Strukturreform og sundhed 

forebyggende indsatser. 
 
Omvendt er det vigtigt, at oplyse be-
folkningen om, at risikoen for vold ikke 
er stærkt stigende, og at ældre menne-
sker er mindst udsatte, så angsten for 
vold bekæmpes. 

Af Eva Bøcher Herner, skolelæge 
 

Med den nye sundhedslov og struk-
turreformens indførelse januar 2007 får 
kommunerne ansvar for nye opgaver på 
sundhedsområdet. Kommunerne skal 
således i fremtiden tilbyde genoptræ-
ning, sikre behandling af alkoholmis-
brug og stofmisbrug og være med til at 
betale for borgernes hospitalsindlæggel-
ser. De skal endvidere i højere grad end 
tidligere være med til at fremme sund-
hed og forebygge sygdomme blandt 
kommunens borgere. 
  
Det store fokus på sundhedsfremme og 
sygdomsforebyggelse skyldes bl.a. at 
den danske folkesundhed ikke udvikler 
sig tilfredsstillende. Folkesygdomme 
som f.eks. type 2 sukkersyge, hjerte-kar 
sygdomme og rygerlunger bliver tilta-
gende hyppige - og vores livsstil er år-
sagen. 
 
Fremover bliver kommunerne ansvarli-
ge for at skabe rammer og muligheder 
for en sund levevis for  

kommunens borgere, og et af målene 
kunne være at stoppe væksten/hindre en 
del af disse livsstilssygdomme. 
  
Hvordan ser det på nuværende tidspunkt 
ud i Albertslund? Overordnet er sundhe-
den hos  kommunens borgere forment-
lig den samme som i resten af Danmark.  
 
På børneområdet ved jeg fra mit arbejde 
som kommunallæge, at de fleste børn i 
kommunen er sunde og raske, men at 
for mange har et eller andet problem.  
 
Der er bl.a.: 
 
� 20 - 24 procent overvægtige børn i 

Albertslund  
� 32 - 40 procent af børnene der ikke 

dyrker organiseret sport.  
� 30 - 50 procent af børnene i 9. klasse, 

der lider af rygsmerter. 
 
M.h.t. de voksne, fremgår det i rappor-
ten "Sundhedsprofil 2004" fra Embeds-
lægerne i Københavns amt, 
at Albertslund kommune har: 
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Sildemøde 

Lørdag den 4. marts 2006 
fra kl. 11.00-13.00 

i Musikteaterets Alrum 
 

Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  
de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 

 
Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 

� flest rygende gravide i Københavns 
amt (deler 1. pladsen med Hvidovre 
kommune).  

� flest  patienter indlagt med kronisk 
o b s t r u k t i v  l u n g e s y g d o m  
(rygerlunger)  

� mange patienter indlagt med sukker-
syge og mave/tarm kræft. 

 
Ovennævnte tal viser, at det også i Al-
bertslund kommune vil være konstruk-
tivt at arbejde med en forbedring af 
borgernes livsstil, så livsstilssygdomme 
kan minimeres. 
  
Hvordan løses de nye opgaver så bedst? 
Ja, det spørgsmål stiller alle i kommu-
nen sig lige nu. Da strukturreformen er 
ny for alle, findes der desværre ikke 
manualer eller lignende for hvorledes 

den mest hensigtsmæssige organisering 
er. Men nogle vigtige elementer i det 
sundhedsfremmende / sygdomsforebyg-
gende arbejde i kommunen kunne være: 
 
� arbejdet med politikker som sund-

hedspolitik, børnepolitik og idræts-
politik,  

� monitorering af sundheden i kom-
munen, 

� etablering af tilbud indenfor flere 
områder som amtet før har stået for 
f.eks. misbrug og overvægt, 

� samarbejde med andre kommuner, 
praktiserende læger med videre. 

  
Jeg vil i foredrager især komme ind på 
børneområdet, som er det felt jeg arbej-
der med i det daglige. 
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Mandag  27/3   
Eva Bøcher Herner,  
Kommunallæge  Sundhed i kommunalt perspektiv 

- Hvad er kommunens nye opgave? 
- Hvor skal indsatsen ligge? 
 

Mandag  29/5   
Christine Antorini  Skolen i socialdemokratisk perspektiv 

- Nye strategier 
- Faglighed 
- Evaluering 

 
Ret til ændringer forbeholdes. 
 

Alle møder afholdes på  
Birkelundgård,  

Damgårdsvej 25, kl. 19.30. 

Sidst på måneden møder 2006 

 
Følg også debatten på DSU’s hjemme-

side: www.dsu.net 
Du kan på DSU’s hjemmeside følge  

ungdommens debat om  
det danske samfund 

Sig Himlen hvælver saa reen og klar,  
Iisblomster fryse paa Rudens Glar. 
I Solens Flamme saa smukt de staae,  
En Yngling kommer og seer derpaa. 
Men som han paa de Blomster seer,  
To Pige-Øine derude leer. 
Saa skjønne Blomster han aldrig saae,  
To Martsvioler saa smukke blaae. 
Iisblomsten smelter ved Kindens Brand,  
- Vor Herre hjelpe den unge Mand! 

Martsviolerne 
af H.C. Andersen 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 



S-posten Side 22 

 

 

KALENDER: 
 
Marts: 
 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
8. Møde i trafik/miljø politisk gruppe, Birkelundgård, kl. 19.30 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
15. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
16. Møde i Børnepolitisk gruppe, Roholmsskolen, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
22. Møde i socialpolitisk gruppe, Birkelundgård, kl. 19.30 
27. Sidst på måneden møde, Sundhed, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
April: 
 
1. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
11. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
24. Generalforsamling 
25. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Maj: 
 
1. 1. maj møde, Birkelundgård, kl. 7.00 
6. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
9. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
22. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
22. Deadline for S-Posten 
29. Sidst på måneden møde, Christine Antorini, Birkelundgård, kl. 19.30 
30. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
 
 
 
 
 
 



Side 23 S-posten 

 

 

Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudvalg (F),  
Tekn. udvalg,  
Økonomiudvalg  
Miljø– og planudvalg 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udvalg (F),  
Kulturudvalg 
Arbm.udvalg 

Susanne Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Børneudvalg (F),  
Tekn.udvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudvalg (F),   
Økonomiudvalg  
 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Kulturudvalg (F) . 
Børneudvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Miljø- og planudvalg (F), 
Arbm.udvalg,  
Tekn. udvalg 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudvalg 
Arbm.udvalg 

Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail:  

Tekn. udvalg 
Socialudvalg 
Miljø– og planudvalg 

Flemming Jørgensen 
Snebærhaven 48 

Tlf.: 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 

Børneudvalg 
Kulturudvalg 
 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2B 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail:  

Socialudvalg 
Miljø- og planudvalg 

John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Flemming Jørgensen (f)   
Snebærhaven 48 
Tlf.: 43 42 01 64   

E-mail:  
fjalb@net.dialog.dk 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Aage Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

 Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

Suppleanter: Mohammad Arif 
Galgebakken Skrænt 6, 6B 
Tlf.: 88 38 84 24 

E-mail: 
mahmad_chak@hotmail.com 

   

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


